
Comune di Caronno Pertusella (VA)
Piazza A. Moro 1 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N°  11 del 30/03/2023

OGGETTO:  NOMINE MEMBRI DI COMPETENZA CONSILIARE DEL COMITATO 
EDITORIALE DEL PERIODICO COMUNALE.

L'anno duemilaventitre, addì trenta del mese di Marzo alle ore 21:10, nella SEDE COMUNALE , previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del 
Presidente Zullo Fulvio il Consiglio Comunale.

Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale Affaitati 
Annachiara.

Intervengono i Signori:

Nome P A Nome P A
1 GIUDICI MARCO X 10 GIUDICI ALESSANDRO 

FRANCESCO
X

2 ZULLO FULVIO X 11 MARTIGNONI GIULIA X  

3 IAIA VINCENZO X 12 GALLI VALTER 
FRANCESCO

 X

4 ROSSETTI FRANCESCA X 13 MAIOCCHI LORENZO 
SILVIO

X  

5 BISCALDI VIVIANA X 14 PACINO SILVESTRO X  

6 VIGANO' LUCIANO X 15 FILIPPINI EMILIO X  

7 SAPUPPO ELISA X 16 PERSIANO ANTONIO X  

8 BARONIO PAOLA  X 17 GALLO MARA  X

9 AGOSTINI ALESSANDRA  X

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio Comunale a 
trattare il seguente argomento:

Sono presenti gli Assessori: Cinzia Banfi, Mirea Gullia, Sebastiano Caruso, Daniele Rosara e Giorgio 
Turconi. 



OGGETTO:  NOMINE MEMBRI DI COMPETENZA CONSILIARE DEL COMITATO 
EDITORIALE DEL PERIODICO COMUNALE.

 
Rispetto all’appello iniziale risulta presente il Consigliere Alessandra Agostini, per cui i presenti 
sono 13.

Alle ore 21.20 il Presidente introduce l’argomento e comunica i nominativi dei neo-redattori, in 
surroga o nuova nomina dei componenti del Comitato editoriale del Periodico comunale, proposti 
dai gruppi consiliari

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO:
- che con deliberazione di Consiglio comunale n. 46 dell’1 dicembre 2011 veniva approvato il 
Regolamento del periodico comunale;
- che con deliberazione di Consiglio comunale n. 42 del 29 novembre 2016, avente ad oggetto: 
“Approvazione modifiche al Regolamento del Periodico Comunale” esecutiva ai sensi di legge sono 
state apportare alcune modifiche al vigente Regolamento del periodico comunale;

VISTO che ai sensi dell’articolo 6 – Organi del Periodico comunale - viene stabilito che sono 
organi del periodico comunale:

 il direttore responsabile;
 il coordinatore editoriale;
 il comitato editoriale;
 il comitato di redazione;

DATO ATTO che ai sensi dell’art. 7 il direttore responsabile è il Sindaco pro tempore o un Suo 
delegato;

VISTO che con decreto n. 2 del 14 gennaio 2022, esecutivo ai sensi di legge, il Sindaco ha 
nominato in qualità di direttore responsabile del periodico comunale il sig. Giuseppe Catania;
 
VISTO che ai sensi dell’art. 9 il Comitato Editoriale è composto da:
a) Sindaco o direttore responsabile;
b) quattro membri designati dalla maggioranza e un membro designato da ciascun Gruppo 
Consiliare di minoranza;

VISTA la deliberazione di Consiglio comunale n. 11 del 17 marzo 2022 con la quale venivano 
nominati i seguenti membri del comitato editoriale del periodico comunale:

per la maggioranza Partito Democratico Paola Baronio
per la maggioranza Partito Democratico Maurizio Scotti
per la maggioranza Unione di Centrosinistra per Caronno 

Pertusella 
Andrea Giudici 

per la maggioranza Civico 2030 Caterina Notorio
per la minoranza Forza Italia Berlusconi per Galli Sindaco -----
per la minoranza Giorgia Meloni Fratelli d’Italia Rinaldo Dossena
per la minoranza Lega Lombarda Salvini Lombardia Carlo Di Pietro
per la minoranza Sindaco Persiano uniti per Caronno Pertusella e 

Bariola 
Angelo Caldera



RAVVISATA la necessità di aggiornare i nominativi di due componenti del comitato editoriale, ed 
in particolare:

 per la maggioranza (Unione di Centrosinistra per Caronno Pertusella) in sostituzione del sig. 
Andrea Giudici, il signor Luciano Pizzi;

 per la minoranza (Forza Italia Berlusconi per Galli Sindaco) il sig. Alessandro Pavanati;

VISTO l’art. 8 del vigente Statuto comunale;

VISTO il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del TUEL 267/ 2000 dal Responsabile del Settore 
sussidiarietà, scuola, cultura e sport;

Sulla scorta di quanto sopra richiamato;

Alle ore 21.22 il Presidente pone in votazione la proposta.

Ad unanimità di voti favorevoli, legalmente espressi ed accertati in forma palese da n. 13 consiglieri 
presenti, nessuno contrario, nessuno astenuto

DELIBERA

1. DI NOMINARE redattori del comitato editoriale del periodico comunale le seguenti persone:
per la maggioranza Unione di Centrosinistra per Caronno Pertusella Luciano Pizzi 

per la minoranza Forza Italia Berlusconi per Galli Sindaco Alessandro Pavanati

comportando quindi l’aggiornamento dei membri del comitato editoriale in definitiva così 
composto:   
per la maggioranza Partito Democratico Paola Baronio
per la maggioranza Partito Democratico Maurizio Scotti
per la maggioranza Unione di Centrosinistra per Caronno Pertusella Luciano Pizzi 
per la maggioranza Civico 2030 Caterina Notorio
per la minoranza Forza Italia Berlusconi per Galli Sindaco Alessandro Pavanati
per la minoranza Giorgia Meloni Fratelli d’Italia Rinaldo Dossena
per la minoranza Lega Lombarda Salvini Lombardia Carlo Di Pietro
Per la minoranza Sindaco Persiano uniti per Caronno Pertusella e 

Bariola 
Angelo Caldera

2. DI TRASMETTERE copia del presente provvedimento ai componenti del comitato editoriale;

3.DI TRASMETTERE copia del presente provvedimento al coordinatore editoriale;

Successivamente ritenuta l’urgenza di dare attuazione alla presente deliberazione testé assunta, per i 
motivi in premessa indiacati e al fine di nominare i membri del comitato editoriale del periodico 
comunale, con separata votazione unanime favorevole, espressa ed accertata nei modi di legge, da 
n. 13 Consiglieri presenti, nessuno contrario, nessuno astenuto

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c. 4, 
del TUEL 267/ 2000.



***
Gli interventi saranno allegati ad avvenuta trascrizione della registrazione.

***



Letto, confermato e sottoscritto

 Presidente  Segretario Generale
Zullo Fulvio Affaitati Annachiara

(atto sottoscritto digitalmente)


